
MUNICÍPIO DE ÁGUA BOA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

6ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 28 DE MAIO DE 2024

Horário: 19h00 Local: Sede da Câmara

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ÁGUA BOA,
REALIZADA NO DIA 28 DE MAIO DE 2024. Aos 28 (vinte e oito) dias do mês
de  maio  de  2024,  às  19:15  horas,  contando  com  a  presença  10  (dez)
Vereadores  e  observando  a  ausência  do  Vereador  Serafim  Alves  Pego,  o
Presidente Elias Vieira dos Santos, declarou aberto os trabalhos desta reunião
e  convidou  a  todos  para  ficarem  de  pé  para  a  oração  do  Pai  Nosso,  Na
sequência,  após  cumprimentar  a  assistência  presente  e  aos  ouvintes  que
assistiam esta sessão através das redes sociais, o Presidente determinou a
Secretaria Amanda a leitura da ata da reunião anterior que após lida e achada
conforme,  foi  aprovada  e  assinada  pelos  vereadores  sem  qualquer
observação.  Na  sequência  foi  pelo  Presidente  determinado  a  leitura  dos
seguintes expedientes constantes da Pauta: Projeto de Lei 003/2024,  de
autoria do Prefeito Municipal, que dispõe sobre a LDO – Lei de Diretrizes
Orçamentárias  do  Município  de  Água  Boa,  para  elaboração  da  Lei
Orçamentária do exercício de 2025. Após a leitura o Presidente determinou
que se mantivesse este projeto em tramitação e solicitou às Comissões que
agilizasse  o  parecer  para  que  o  mesmo  possa  ser  votado  na  próxima
reunião. Decreto Legislativo nº 001/2024, de autoria da Vereadora Kayte
Apoliane  Monteiro  Gomes,  que  dispõe  sobre:  Concessão do  TÍTULO DE
CIDADANIA HONORÁRIA do Município de Água Boa, ao Senhor DIVINO DO
CARMO DE CARVALHO. Justificou a Vereadora que o Senhor Divino é natural
da cidade de Conceição do Rio Verde, mas desde o ano de 1982 mora na
região da Comunidade do Pires onde possui um grande círculo de amizades e
goza  do  respeito  e  consideração  de  todos.  Sempre  demonstrando  grande
espirito social e humanitário, o Senhor DIVINO como é conhecido por todos,
participou ativamente  dos  movimentos  e  lutas  daquela  região,  tendo sido
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Presidente da Associação Comunitária do Pires, bem como um respeitado e
dedicado Pastor da Igreja Assembleia de Deus daquela Comunidade, tendo se
afastado apenas por questões relacionadas à idade e a saúde, mas continua
sendo  fiel  à  sua  fé  e  a  sua  Igreja.  Anexo  ao  presente  Decreto,  também  foi
colocado um breve histórico sobre a vida do Senhor  Divino.  Este Decreto
entrou em tramitação e será votado em uma próxima reunião. Leitura para
votação das  Notas Taquigráficas do Processo 1121023  que dispõe sobre
as  Prestações  de  Contas  da  Prefeitura  Municipal  de  Água  Boa,
relativas ao exercício de 2021, cujo Parecer Prévio do Egrégio Tribunal
de  Contas  do  Estado  de  Minas  Gerais  TCE/MG  é  pela  aprovação  das
respectivas prestações. Foi lido ainda o Parecer da Comissão de Finanças,
Orçamento  e  Tomada de  Contas  da  Câmara  Municipal  de  Água Boa,  que
também por maioria de votos opinou pela aprovação das referidas Prestações
de Contas do exercício de 2021 – Gestão do Senhor Prefeito Orlando Cardoso
Pereira. O Presidente após a leitura colocou o processo em discussão e como
nenhum Vereador manifestou interesse em usar da palavra determinou o início
do  processo  de  votação  da  mesma.  Colocada  em  votação  pelo  sistema
nominal, as Prestações de Contas foram aprovadas por 09 (nove) votos
a favor e 01 (um) voto contra do Vereador Fernando Eudes Gomes de
Melo, prevalecendo assim o Parecer prévio emitido pelo tribunal de Contas do
Estado de Minas Gerais. Na sequência foi lida a Resolução 201/2024 de autoria
da Mesa Diretora que versa sobre a aprovação das respectivas Prestações de
Contas, sendo a mesma em ato contínuo promulgada pelo Senhor Presidente
da  Câmara  Municipal.  Também  foram  lidos,  votados  e  aprovados  por
unanimidade dos Vereadores, as seguintes proposições: REQUERIMENTO Nº
028/2024,  de  autoria  do  Vereador  Fernando  Eudes  Gomes  de  Melo,  que
requer ao Senhor Prefeito Municipal, QUE SEJA ENVIADO AO SIGNATÁRIO
DESTE, NO PRAZO REGIMENTAL DE 15 (QUINZE) DIAS, INFORMAÇÕES
SOBRE COMO E ONDE FORAM APLICADOS OS RECURSOS FINANCEIROS
DA  ORDEM  DE  R$150.000,00,  PROVENIENTES  DE  EMENDA  DO
DEPUTADO FEDERAL MÁRIO HERINGER, LIBERADA AO MUNICÍPIO DE
ÁGUA BOA NO FINAL DO ANO DE 2023. REQUERIMENTO Nº 029/2024,
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de autoria do Vereador Fernando Eudes Gomes de Melo, que requer ao Senhor
Prefeito Municipal QUE SEJA REGULARIZADO O TRANSPORTE ESCOLAR
QUE  ATENDE  OS  ALUNOS  DO  6°  ANO  DA  REGIÃO  DE  RIBEIRÃO
VERMELHO,  CAETANA  E  MAMOEIRO  QUE  ESTUDAM  NA  ESCOLA
ESTADUAL DO DISTRITO DE PALMEIRA DO RESPLENDOR, MAS QUE HÁ
VÁRIOS  DIAS  ESTÃO  PERDENDO  AULAS  POR  FALTA  DO  REFERIDO
TRANSPORTE.  REQUERIMENTO  Nº  030/2024,  de  autoria  do  Vereador
Silvano Elias da Silva, que requer ao Senhor Prefeito Municipal, providências
para o ASFALTAMENTO DO CHAMADO MORRO DO CURUMIM, QUE FICA
NA SAÍDA PARA A COMUNIDADE DO BOUQUÊTE. REQUERIMENTO Nº
031/2024, de autoria do Vereador Serafim Alves Pego, que requer ao Senhor
Prefeito Municipal de Água Boa, providências para a ILUMINAÇÃO DO CAMPO
DE FUTEBOL DA COMUNIDADE DO CEPAS. Neste momento o Presidente
justificou  a  ausência  do  vereador  Serafim,  tendo  em  vista  que  o  mesmo  lhe
enviou  uma  mensagem  dizendo  não  estar  passando  bem  de  saúde.
REQUERIMENTO  032/2024,  de  autoria  dos  Vereadores  Elias  Vieira  dos
Santos  e  Anaximandro  Rodrigues  Silva,  que  requerem ao  Senhor  Prefeito
Municipal,  providências para CONSTRUÇÃO DO CANIL MUNICIPAL, BEM
COMO APOIO À CRIAÇÃO DA ASSOCIAÇÃO DE PROTEÇÃO AOS ANIMAIS
DE  RUA  DO  MUNICÍPIO  DE  ÁGUA  BOA.  Com  a  palavra  o  vereador
Anaximandro disse primeiramente querer parabenizar o grupo Guardiões dos
Animais pela iniciativa do movimento e aproveitou para se colocar à disposição
do grupo para todas as ações. Ressaltou o Vereador um artigo do Código de
Posturas que fala que o cão encontrado pelas ruas deverá ser recolhido para o
depósito municipal, o que está incoerente com a realidade, pois o Município
não dispõe  deste  depósito.  Com relação  a  um outro  artigo  do  código  de
posturas que é o art. 104 inciso I que diz que o animal pode ser sacrificado, o
que é inconstitucional pois existe lei federal que proíbe esta prática e por isso
pede  ao  assessor  que  providencie  para  ele  uma  emenda  ao  código  de
posturas. O Presidente Elias da mesma forma usou da palavra hipotecando
todo apoio às ações do grupo, inclusive irá providenciar todas as mudanças
necessárias  no  código  de  Postura.  Parabenizou  ao  Sargento  Trindade  que
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desde que chegou á nossa cidade tem apoiado a sociedade em todas os
movimentos sociais. O Presidente enfatiza ao grupo Guardiões dos Animais que
aqui  nesta  casa  eles  sempre  terão  voz  e  por  isso  ao  final  das  votações
franqueará  a  palavra  a  qualquer  membro  do  grupo.  REQUERIMENTO Nº
033/2024, de autoria da Vereadora Elenita Alves Xavier Barreiros, que requer
ao  Senhor  Prefeito  Municipal,  providência  para  a  INSTALAÇÃO  DE  UM
QUEBRA-MOLAS ADICIONAL NA RUA FREI BERNARDINO NA VILA DOS
OPERÁRIOS.  Encerrado  as  votações,  usou  a  palavra  a  Dra.  Karine  que
agradeceu o apoio de todos os Vereadores, pois acreditava que seria muito
difícil tal apoio. Disse que na semana anterior aconteceu um fato que chamou
a atenção dela e da Carol. Tem muito cachorros pelas ruas, doentes e que
necessitam de cuidados. Disse que após essa aprovação irão continuar com os
seus trabalhos. Agradeceu de forma especial aos Vereadores Anaximandro e
Elias.  Anaximandro  disse  querer  reforçar  sobre  o  requerimento  que é  um
instrumento  de  trabalho  do  Vereador  para  levar  ao  Prefeito  Municipal  as
reclamações e as necessidades da população, mas é bom que fiquem sabendo,
que os Vereadores por sí só não tem autonomia para executar nenhuma obra
ou serviço, visto que a eles cabem apenas o papel de cobrar em nome da
população,  aprovar  as  leis  e  fiscalizar  os  atos  do  Prefeito  Municipal.  O
Presidente encerrando a palavra franca disse que não poderia deixar passar a
oportunidade de informar à população sobre as boas coisas que acontecem no
Município e fala que esta semana aconteceu a licitação para a construção do
segundo andar do Hospital que se tornará uma Hospital digno da população.
Aproveitou para gradecer aos Deputados Lafaiete Andrada, Gustavo Valadares
e João Magalhães que não mediram esforços e liberaram recursos para esta
tão sonhada obra. Disse ainda o Presidente que próxima semana já estará
sendo dada a ordem de serviço para o início das obras. Fala ainda que também
está sendo solucionado a situação dos moradores que perderam suas casas em
virtude do desastre ambiental ocorrido no penúltimo ano em Água Boa. Já
estão sendo  construidas algumas casas para os moradores. Fala que o Distrito
de Resplendor vai ter agora a pavimentação de 100% de suas ruas e que aqui
em Agua Boa também terá muitas ruas asfaltadas ainda este ano. Nada mais
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tendo  a  tratar,  o  Presidente  agradeceu  a  todos  pela  presença,  declarou
encerrados  os  trabalhos  e  os  convidou  para  o  lanche  e  eu  Vereador
Anaximandro Rodrigues Silva, 1º Secretário, para constar, lavrei a presente ata
que  lida  e  achada  conforme,  foi  aprovada  e  assinada  sem  qualquer
observação.  Água  Boa,  28  de  maio  de  2024.  

Elias Vieira dos Santos
Presidente

Anaximandro Rodrigues da
Silva

1º Secretário(a)

Amarildo Alves de Almeida
Vereador(a)

Elenita Alves Xavier Barreiros
Vereador(a)

Fernando Eudes Gomes de Melo
Vereador(a)

Kayte Apoliane Monteiro Gomes
Relator

Lindomar Cardoso de Amorim
Vereador(a)

Maria Auxiliadora Alves Ferreira
Vereador(a)

Silvano Elias da Silva
Vereador(a)
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Data da Versão do Doct.: 20/06/2024 10:37:29
Hash Interno: cjnjaaoaqxqtvkumobzwubegxppjgzgrccthcacu

Chave de Verificação

GWMXT-UZGCY-OCWWC-QDP2F-VATUL
Para verificar a autenticidade deste extrato, acesse: www.cmaguaboa.gwouvidoria.com.br/validador e informe a chave de

verificação.

Lista de Signatários Deste Documento

CPF Nome Completo Status da Assinatura

057.***.***-65 Lindomar Cardoso de Amorim Pendente

873.***.***-15 Anaximandro Rodrigues da Silva Assinado em 25/06/2024 19:22

072.***.***-60 Elias Vieira dos Santos Assinado em 25/06/2024 19:22

082.***.***-81 Kayte Apoliane Monteiro Gomes Assinado em 25/06/2024 19:22

646.***.***-20 Elenita Alves Xavier Barreiros Assinado em 25/06/2024 19:22

010.***.***-28 Fernando Eudes Gomes de Melo Assinado em 25/06/2024 19:22

852.***.***-63 Amarildo Alves de Almeida Assinado em 25/06/2024 19:22

665.***.***-53 Maria Auxiliadora Alves Ferreira Assinado em 25/06/2024 19:22

803.***.***-00 Silvano Elias da Silva Assinado em 25/06/2024 19:22
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